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V tomto speciálním vydání se ohlédneme za společnou závěrečnou
konferencí projektů STAY a WESEM, která se konala 30. října 2025 v
Evropském hospodářském a sociálním výboru (EHSV) v Bruselu.
Akce s názvem „Budoucnost venkovské Evropy: od etického
hospodaření s půdou k inovacím v agroturistice“ svedla dohromady
54 účastníků, včetně tvůrců politik, vlastníků půdy, zemědělců,
poradců, nevládních organizací, evropských sítí a projektových
partnerů z celé Evropy.
Toto byl vrcholný moment projektu STAY – příležitost k prezentaci
jeho výsledků, oslavě dosažených úspěchů a diskusi o budoucnosti
agroturistiky, diverzifikace, udržitelnosti a rozvoje venkova v Evropě.
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Konference, kterou uspořádala Evropská organizace vlastníků půdy (ELO),
sloužila jako společná platforma pro prezentaci hlavních výsledků projektů
Erasmus+ STAY a WESEM.
Mezi cíle akce patřilo:
Představení školicích modulů a nástrojů vyvinutých v rámci obou projektů
Usnadnění dialogu mezi zúčastněnými stranami a tvůrci politik ve venkovské
oblasti
Zdůraznění strategií pro diverzifikaci příjmů, udržitelné hospodaření s půdou
a ochranu biodiverzity
Posílení evropské spolupráce v souladu s Vizí EU pro zemědělství a
potravinářství a akčním plánem pro venkov
Během celého dne se účastníci zapojili do prezentací, panelových diskusí
expertů a diskusí zaměřených na klíčové výzvy a budoucí příležitosti pro
venkovská území Evropy.

Společné úsilí o inovace na venkově



STAY | Project N° 2022-1-SI01-KA220-VET-000087663STAY | Project N° 2022-1-SI01-KA220-VET-000087663

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do
not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency
(EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them.

STAY Sekce: Inovace v agroturistice a nové
dovednosti pro venkovské oblasti

Dopolední setkání se zaměřilo na výsledky projektu STAY.
Jerneja Rozman (BC Naklo) zahájila tematický blok prezentací
výsledků projektu, včetně:
Školicí platforma STAY a jejích šest modulů
Sbírka 18 mezinárodních případových studií
Vypracování vzdělávacího programu
Poznatky z výzkumu na národní a evropské úrovni v sektoru
agroturistiky
Lepší přístupnost, včetně jasnějších pokynů a lepší čitelnosti

Následoval panel zúčastněných stran, který moderoval Gabriele
Sacchettini (RISE Foundation), s příspěvky:
Juan Carlos Muñoz Flores (COAG Jaén)
Daniel-Henri Sparmont (Valonská zemědělská federace)
Samuele Pii (styčný úřad EU v regionu Toskánsko)
Christophe Lenaerts (Heihuyzen Foundation)
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Klíčová sdělení z panelu
Vzhledem k rozdílným definicím agroturistiky v Evropě chybí
srovnatelná data.
Agroturistika pomáhá v boji proti vylidňování venkova, klesajícím
příjmům ze zemědělských podniků a klimatickým tlakům tím, že
nabízí doplňkový zdroj příjmů.
Toto odvětví posiluje vazbu mezi zemědělstvím, dědictvím a
místní identitou.
Očekávání spotřebitelů se vyvíjejí: návštěvníci hledají autentické
a smysluplné zážitky na venkově, nejen ubytování.
Digitální přítomnost je nezbytná pro zlepšení viditelnosti a
konkurenceschopnosti.
Veřejná podpora – prostřednictvím jasné regulace, finanční
pomoci a poradenských služeb – zůstává klíčem k udržitelnému
růstu tohoto odvětví.
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Konference se sešla s účastníky z:
Evropské instituce a sítě
Zemědělské organizace
Poradenské služby a nevládní organizace
Projektoví partneři ze Španělska, Portugalska, Itálie, České
republiky, Slovinska a Estonska
Předběžná zpětná vazba ukazuje vysokou spokojenost s akcí:
85,7 % respondentů ohodnotilo organizaci známkou 5/5
Stejné procento respondentů hodnotilo program a načasování
jako vynikající
Přestože se stále shromažďují odpovědi, první výsledky
naznačují, že konference úspěšně splnila očekávání účastníků.

Účast a zpětná vazba
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Závěry a cesta vpřed
Společná závěrečná konference znamenala důležitý milník pro STAY

Mezi klíčové poznatky patří:
Agroturistika má silný potenciál pro podporu diverzifikace příjmů,
zvýšení vitality venkova a posílení propojení zemědělství s místním
dědictvím.
Toto odvětví musí zůstat pevně zakořeněno v zemědělské činnosti, a
to i přesto, že inovuje, aby splňovalo vyvíjející se očekávání
spotřebitelů.
Ochrana biodiverzity a udržitelné hospodaření s půdou vyžadují
spolupráci, vzájemnou důvěru a výměnu znalostí.
Školení, vzdělávání a mentoring jsou nezbytné pro to, aby současní i
budoucí správci půdy získali dovednosti a kompetence potřebné pro
odolnou venkovskou Evropu.

Po skončení projektu STAY budou jeho výsledky – včetně školicí
platformy, učebních osnov, případových studií a výzkumných zpráv –
i nadále k dispozici na podporu zemědělců, školitelů a zúčastněných
stran z venkovského prostředí v celé Evropě.
Odkaz projektu spočívá v posílení venkovských komunit, podpoře
modelů udržitelného cestovního ruchu a podpoře inovací, které
respektují lidi i přírodu.
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Děkujeme, že jste s námi
Srdečně děkujeme všem projektovým partnerům, zainteresovaným
stranám, odborníkům a účastníkům, kteří přispěli k úspěchu projektu STAY.
Společně jsme podnikli významné kroky směrem k odolnějšímu,
inovativnějšímu a dynamickějšímu evropskému venkovu.
Zůstaňte v kontaktu a pokračujte v prozkoumávání našich zdrojů na školicí
platformě STAY:
👉 https://learning.stay-erasmus.eu


